

听阅兵讲解 悟抗战精神

商水东城农家书屋红色阅读活动传承爱国情怀

□记者 马治卫 通讯员 张珍珍

秋日的阳光透过书屋的窗户洒在书籍上,孩子们手捧历史书籍,目光专注而明亮。一场融合历史与现实、阅读与思考的爱国主义教育,正以润物细无声的方式,浸润着年轻的心灵。9月4日,商水县东城街道在苏坡村农家书屋举办“深化全民阅读,共创品质生活”主题阅读活动。本次活动结合九三阅兵,通过阅读历史书籍与讲解阅兵意义,为学生们上了一堂生动的爱国主义教育课。

听讲阅兵 书屋里悟抗战精神

农家书屋内,孩子们专注地阅读历史书籍,书页翻动间仿佛打开了时空隧道,将抗日战争的历史画卷徐徐展开。讲解员以九三阅兵为切入点,为学生们带来了一场别开生面的爱国主义教育课。“阅兵不是简单的军事展示,而是一个国家铭记历史、缅怀先烈的重要方式。”讲解员生动的讲解,帮助学生们理解阅兵背后蕴含的深刻历史意义和民族精神,并详细阐述了阅兵的核心内容:从展示新型军事装备的国防实力,到展现战略威慑力量的先进装备;从体现军队建设新格局的编成结构,到让世人铭记历史、缅怀先烈的深远意义。这种沉浸式阅读与理论宣讲相结合的方式,让历史知识变得生动而深刻,在书香中培育学生们的爱国情怀。

在讨论中,学生们踊跃分享阅读心得。一名学生动情地说:“通过阅读和老师的讲解,我深刻感受到了祖国的强大。我要努力学习,将来为祖国发展贡献自己的力量。”

创新融合 书香浸润爱国心

活动中,通过提前布置阅读书目,帮助学生建立历史知识基础;设置互动讨论环节,引导学生交流思想、记录感悟,激励他们在今后的学习中不断奋进。

这种“阅读+讲解+讨论”的创新模式,成为一堂生动的“大思政课”,不仅让学生获得深刻体验,更将在他们未来的成长中持续产生积极影响。

肩负使命 少年砥砺前行

活动最后,工作人员引导学生深入思考:作为新时代青少年,应当如何践行爱国主义精神?经过热烈讨论,学生们纷纷表示要珍惜和平、勤奋学习、报效祖国。

“坐在安静的书屋里,窗外祥和安宁。80年前的世界,却是战火纷飞。”一名学生深思后说,“我们要珍惜来之不易的和平,更要肩负起建设祖国的责任。”活动结束后,孩子们捧着历史书籍意犹未尽,爱国主义的种子在他们心中生根发芽。

项城“青年夜校”开课



9月4日晚,学员在教练的指导下练习民族舞。当日,由共青团项城市委主办的第一届“青年夜校”正式开课。本期课程为期一个月,开设声乐、民族舞、绘画、八段锦四门特色课程,吸引了众多青年积极参与。

记者 张志新 通讯员 周芯宇 摄

追寻红色记忆 汲取奋进力量



9月3日上午,在纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年之际,淮阳区四通镇时庄村党员、群众与小学生走进村党史馆,追寻红色记忆,感悟初心使命,从中汲取奋进前行的力量。一段段可歌可泣的抗战故事,一个个英勇无畏的英雄人物,让大家更加坚定了听党话、跟党走的信念。

记者 侯俊豫 通讯员 时健康 摄

“在周口工作生活很惬意”

□记者 刘猛

“感谢大家,忙碌了好久,终于搬到了我们的新家,谢谢大家的祝福!”这段时间,29岁的李昊忙着布置新家,来周工作生活了4年,如今他拥有了属于自己的小窝,喜悦之情溢于言表。

9月2日上午,记者见到了李昊,这位看着腼腆羞涩的东北大男孩目前是一名酒店主管,既善于倾听,也乐于和人交谈。“我是辽宁锦州人,2020年6月踏入职场,在北京一家酒店任大堂经理,专注于为客户提供优质的服务。”李昊笑着说,他曾经也是北漂一族,选择这份工作,不仅是为了谋生,更是因为它能带给自己独特的成长。

“北京不好吗?机遇多,离家又近。”当记者发出这样的疑问时,李昊讲起了他来周口工作生活的浪漫爱情故事。2020年底,在一次培训学习期间,李昊偶然结识了和自己一样北漂的周口女孩王诗。“最开始我们只是普通朋友,随着彼此之间的了解越来越深,我发现她身上的闪光点很多。”李昊说。

在经过一段时间的相处后,两人确定了恋爱关系。2021年5月,王诗带着李昊回到周口见了父母。对这个外地男生,王诗的父母总是不放心,但李昊为人热情、真诚善良,又愿意来周工作生活,最终打消了二老的顾虑。

“对我而言,周口完全是一座陌生的城市,来到这里意味着一切从零开始。”李昊告诉记者,他从最基础的酒店前台做起,主要负责记录客户的投诉和咨询,并对简单的问题给予及时回复。随着对业务的熟悉,他很快成为酒店主管,负责酒店各区域及部门的协调

工作。

怀揣着“初生牛犊不怕虎”的那股劲,李昊很快就适应了新的工作生活环境,既能带着同事拼业绩,也能陪着他们共同提升工作能力。“我们的岗位属于绩效计酬,公平竞争的工作机制一直激励着我不断努力。”李昊对记者说。

离开家乡奔赴一座新城市,本身就是一种勇敢的选择。采访过程中,李昊时不时地向记者介绍一些锦州的风俗文化,也高兴地分享着他来周口工作后的幸福生活:“在周口工作和生活,会有一种松弛感,很惬意。这里美食很多,尤其是胡辣汤,我特别爱喝。”在他看来,周口或许没有一线城市的繁华,但有更温暖的烟火气、更实在的发展空间。

从锦州到周口,虽说相隔1000多公里,气候和饮食的差异不小。但在这里,李昊找到了事业与爱情的平衡,找到了属于自己的安稳与热爱。“今年十月,我就要步入婚姻的殿堂了,正式成为周口女婿!”李昊开心地说道。

作为一座正在转型发展的城市,近年来,周口以更优良的生态环境、更优化的平台载体、更畅通的路径渠道为外地青年提供了新的就业机会。

周口是一座包容且充满潜力的城市,作为外地青年,你可能会经历短暂的适应期,但生活的低压力和淳朴民风会让你快速找到归属感。欢迎你来周口,和我一起见证它的蜕变!

生活圈里的幸福事